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Rok 2024 v Centru volnočasových aktivit (CVA) - statistika a komentář 
v závorce údaje za r. 2023 

  

Počet knih celkem: 15 281 ks (16 119) 

z toho 644 nově pořízených (615) 

Počet časopisů: 9 (21) odebíraných titulů  

Počet registrovaných čtenářů: 397 (406), z toho dětí 171 (168) 

Výdaje na knihy a časopisy: 129 076 Kč (133 334 Kč)   

Návštěvníků - čtenářů: 5471 (5248) 

Celkem fyzických návštěvníků CVA: 10 042 (9238) 

Celkem uskutečněno výpůjček: 16 055 (15 108) 

  

Komentář - porovnání s předchozím rokem a něco málo navíc: 

Většina sledovaných hodnot zůstala na podobné úrovni, došlo ke snížení počtu odebíraných periodik 

(časopisů), protože o jejich půjčování celorepublikově klesá zájem. 

Pokračujeme ve spolupráci se základní a mateřskou školou, pravidelně k nám chodí třídy z 1. stupně 

ZŠ. Navštěvují nás i z MŠ a družiny.  

V knihovně mají děti buď svůj školní program (čtenářský deník apod.) nebo jim připravíme na dané 

téma program knihovnický, případně zážitkový (formou „bojovky“). V loňském roce jsme 

zaznamenali celkem 27 školních návštěv. 

Knihovna je oblíbená i pro okolní školy a školky. Navštívila nás MŠ Pečice, ZŠ Tochovice a ZŠ 

Chraštice (ti u nás měli „školní výlet i s přespáním“). 

Návštěvníků v celé budově Centra volnočasových aktivit máme více, než jen evidovaných návštěv 

registrovaných čtenářů. Do knihovny nebo do „nízkoprahu“ chodí i děti a dospělí, které nemají 

čtenářskou průkazku. Vstup je volný, pouze musí návštěvníci dodržovat určitá pravidla. Využíván je 

veřejný internet nebo síť WiFi, případně provádíme kopírovací služby nebo pomáháme vyhledávat 

různé informace na internetu. 

Dále přes knihovnu evidujeme vstup členů Mateřského centra Milínek do herny. Těchto návštěv je 

během roku více než 300. 

Nízkoprahový klub máme s dozorem otevřený ve středu odpoledne, kdy jsme slučovali výpůjční 

oddělení knihovny. Ke sloučení oddělení dochází též i po 16. hod., kdy se zavírá dětské oddělení, 

výpůjčky i vrácení lze tedy uskutečnit ještě do 17 hod. (v pátek do 16 hod.). 

V r. 2024 byly v knihovně zaměstnány celkem tři knihovnice, které se dělily o dva úvazky. Nedošlo 

tedy k žádnému navýšení úvazků. 

V loňském roce jsme obdrželi cenu Bibliotheca inspirans (zejména za vznik sdíleného pracovního 

místa), s čímž souvisel i finanční dar ve výši 10000 Kč. Pořídili jsme novou chladničku do kuchyňky. 

Informaci o tomto ocenění jsme zveřejňovali v Milínském zpravodaji 10/2024. 

Poprvé měl v budově CVA sídlo volební okrsek. Okrsek č. 2 býval dříve v budově radnice a z důvodu 

přestěhování pobočky pošty bylo rozhodnuto o umístění okrsku do budovy knihovny. Vstup je 

bezbariérový a pro potřeby voleb je i dostatek vhodného prostoru. Jedna z knihovnic byla 

zapisovatelkou komise. 

 

Z větších akcí, které pořádá knihovna, můžeme vyjmenovat: 

Malování na chodníku, Pasování na čtenáře (vloni 2 třídy), Noc v knihovně (též 2x), Setkání mezi 

knihami 6x (večer s různým programem za zimních měsíců), cestovatelské besedy (Irák, Uzbekistán, 

Indie) a u příležitosti výročí „sametové revoluce“ v rámci Měsíce bezpráví byl veřejně promítnut 

dokument přibližující dobu totality. Zároveň byla nainstalovaná výstava na toto téma. 

  

Akce, ve kterých je knihovna spolupořadatelem: 

Výstava ZUŠ, Výtvarné soustředění ZUŠ (celý týden), Květinový den a Tříkrálová sbírka (sbírky), 

Pochod čarodějnic a pálení ohně, Pochod malých broučků, Zahájení adventu, Nebe a peklo v pivovaru 

(a knihovně), dále se v budově Centra volnočasových aktivit konají schůze spolků a různých skupin 

občanů (kaktusáři, bývalí učitelé, Aktivity klub), probíhají hudební kurzy Yamahy a jiné kurzy 

pořádané MC Milínek, též se uskutečnil 2x swap (v režii MC). V loňském roce se uskutečnily ještě 

významná výtvarná akce ve spolupráci se ZUŠ: sochařské sympozium s Jitkou Kůsovou, po jehož 
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ukončení nám zůstala před knihovnou hotová dřevěná socha „Čtenářka“. Dále se uskutečnily dvě 

výtvarná tvoření pro dospělé i děti ve spolupráci s MAS Podbrdsko. 

Ve spolupráci se Spolkem Za Komíny (sídlo je v knihovně) a MAS Podbrdsko se v listopadu 

uskutečnilo divadelní představení ochotnického souboru V.A.D. z Kladna. Ohlas byl velmi příznivý, 

tak se chystáme letos divadlo na jaře opět pozvat (24. 5. 2025). 

  

Regionální činnost a tvorba místního periodika: 

Během roku bylo vydáno celkem 11 čísel Milínského zpravodaje. V knihovně se provádí sazba 

(poskládání všech stránek včetně grafické úpravy), vyřizují se objednávky placené inzerce a následná 

distribuce na vybraná místa v obci.   

 Od r. 2021 tvoří knihovna mimořádnou přílohu Zpravodaje (jaro, léto, podzim, zima). Toto 

sezónní číslo se zaměřuje na zveřejňování vzpomínek milínských občanů, které máme 

v audionahrávkách a dále na seznámení se zajímavými místy v blízkém okolí Milína. Jednotlivá čísla 

jsou volně ke stažení v elektronické podobě z www.milin.cz a vytištěná jsou k dispozici zdarma 

v knihovně. 

 

Pozvání pro všechny 

Kdo četl pozorně, pochopil, že do knihovny má přístup každý, nejenom registrovaní čtenáři. Můžete si 

jen tak posedět, pročíst noviny, časopisy, prohlédnout si prostory… Když je teplejší počasí, dá se 

trávit příjemný čas na zahradě CVA. 

Rodiče předškolních dětí, kteří jsou členy MC Milínek, vědí, že mohou v době otevření knihovny 

navštěvovat i hernu. To samé platí i o prostorách dětského oddělení knihovny. Knihovnice na 

požádání toto oddělení otevřou, i když je podle provozních hodin zrovna zavřené. A udělat si registraci 

dětského čtenáře (za 30 Kč ročně) je možno i pro děti, které samy ještě nečtou ☺. Pak si domů můžete 

půjčit spoustu nových moderních knih ať už pro batolata nebo pro větší děti. 

Knižní novinky jsou zobrazovány buď v katalogu knihovny (i s popisem): 

https://www.knihovnamilin.cz/on-line-katalog/ nebo jen fotky obálek knih na úvodní straně webu 

knihovny (dole) a na Instagramu (instagram.com/knihovnaborickeho) 

 

  

 

 

Za knihovnu Dana Reiterová  
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